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A gazdákat a helyszínén
számoltatják el
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Békesség
Hétfőn este korszakot zártunk. 

A magyar kormányküldöttség alá­
írta azt a békét, amit Horlhyék 
készílettek számunkra Siófokon, 
Orgováriyon, Üj vidéken, Voro- 
nyezsben. A magyar népet nyo­
morító, ’ más népekét leigáz,ő bű­
nös úri osztály örökségét szótla­
nul kellett átvennünk a- béke. 
j í rgyalásokoii.

Azzal vesszük tudomásul min­
den magyar szívébe keserűséget 
hozó békeszerződést, hogy t ál­
lunk belőle. Megtanuljuk, hogy 
Magyarország az emberi haladás 
ellen nem fordulhat, mert bele­
pusztul. 'A dolgozók uralmát meg 
kell valósítanunk minél tökéj-ete- 
sebben idebent, hogy népünk sza­
bad és megelégedett legyen, más 
nép békéjére, ne lehessen többé 
ráuszítani. Ez. « legnagyobb 
tanulságunk: szabadságot, valódi
népuralmat teremtenünk az or­
szágban, hogy soha ne kerülhes- 
- ü n k szembe a bennünket körbe­
fogó népi demolkráoiákkn 1,

A d cin okra tik us népek 11 agy 
bizalmából visszanyertük nemzeti 
önállóságunkat.- A békeszerződés 
ask jelenti, hogy függetlenül, bele­
szólás nélkül irihiyíthaljuk ' né­
pünkéi, azzal a kívánatos megszo­
rítással, hogy sohasem tehet or­
szágunkban olyan rendszer, amely 
a népek békéjét, á demokrácia 
biztonságát veszélycztelné.

A leleplezett összeesküvők ezt 
tették kockára: a független, sza­
bad országot. Bűnös . tervük ki­
robbanása az ország hosszú időre 
szóló megszállását vonhatta volna 
maga utá;n. Teljes joggal, mert- az. 
európai népeknek éppen elegük 
volt már a nagytőkések béke. 
bontásából-

Minden magyar kívánsága, hogy 
a külső béke megteremtése után 
forduljunk magunkfelő, bejül is 
teremtsük meg az áldott békesség 
építő nyugalmát He beket terem­
teni kétféleképpen lehet: ideigle­
nesein, 3 dolgozó tömegek kárára 
és véglegesen, a dolgozók kíván­
sága szerint.

Vannak, akik olyan belső bősé­
ről áihíl óznak, amely eltűri a 
reakciós jobboldal összeesküvésig 
menő merészségét, olyan bekét, 
amelyben a munkás- és paraszt- 
érdekeket alárendelnék a nagy­
tőke kívánságának. Mi csak egy­
féle belső bókét ismerünk el: 
11 reakció tejes szétverése utáni 
békességet, a nép érdekeit szol­
gáló tartós nyugalmat.

A deklarációik, a nagy szavak 
'oroznia nem sokat segít a belső 
bajokon. Nyilatkozatoktól sem a 
munkásság, sem a parasztság nem 
lakik jól, tőlük meg nem nyűg­
eik, de az éber szemmel figyelő 

külföld sem lát bennük őszinte 
igyekezetek Magyarországon csak 
altkor lesz béke és építés, ha a 
Kisgazdapárt maradéktalanul le­
számol azokkal, akik eddigi poli­
tikáját a* általuk is . bevallott 
esődbe vitték. Addig, míg ezt meg 
nem teszik, minden békeszólamuk 
olyan, mint a ropogó gépfegyver 
esőmére kötött fehér rongy.

KOVÁCS BÉLA
a Kisgazdapárt |obbszárayávaI támogatta 

politikai vonalon az összeesküvőket
Az. összeesküvés nyomozásának 

adataiból bebizonyosodott, hogy 
Kovács Béla nemcsak tudott a 
magyar közösségi összeesküvők 
tevékenységéről, hanem politikai 
vonalon támogatta aés amikor 
ennek szüksége mutatkozott, I a 
Kisgazdapárt jobbszárnyát beállí­
totta az összeesküvés vonalába.

Az összeesküvés ügyében.a ma­
gyar kormány hír szerint jegyzé­

ket küld az osztrák kormányhoz, 
amelytől az Ausztriában élő össze­
esküvők kiszolgáltatását kéri.

Az osztrák kormány egyébként 
már készen van > azzal a tervével, 
hogy az Európa minden részéből 
odamenekült nácik táborait ho 
gyan oszlassa fej. Azokat a náci­
kat s reakciósokat, akiket a kü­
lönböző kormányok kikérnek, ki­
adják, 1 Akiknek a kikéréséhez a 
kormányok nem ragaszkodnak, de

személyük az osztrák demokrácia 
szempontjából veszélyes, azokat 
kiutasítják Ausztriából.

Elkészült a vádirat az össze­
esküvők első csoportjának ügyé­
ben. Az elsőrendű vádlóit Danáih 
György, sorrendben utána követ­
keznek Dalnoki Veress Lajos, 
Szentmiklósi István, András Sán­
dor, Szentiványi Domokos és a 
többiek.

tfVWt

Harminc napon belül rmtilikáliák 
a maavar békét a nmmhmtaimak 

Hang léikül kim alá a tékát a mama? küldöttség
sorrendbenA francia külügyminisztérium 

.környékén impozáns rendőri ké­
szültség vonult fel hétfőn délután. 
Á járdán többszáz főnyi kiváncsi 
tömeg gyűlt össze, várva a kül­
földi diplomaták érkezését. A 
kora délutáni órákban újra bc- 
börult. .

A francia. ,külügy.uiiuis-it-winr#- 
udvarán díszegyenruhába öltözött 
köztársasági gárdakülönítmény ál­
lott sorfalat.

A történelmi nevezetességű óra- 
szalonban hatalmas ovális asztal 
áll, -amelyet zöld posztó takar. Az 
óraszalont széles oszlopos. bejárai; 
választja cl a kisebb teremtől, 
amelyet „békegalóriánák“ neveze­
tek el. Ebben a szűk teremben 
helyezték el XV. és XVI. Lajos 
francia király íróasztalát, amelyen 
a szerződést aláírják.

Az olasz, a román és a bolgár 
békeszerződés aláírása urán a ma­
gyar békeszerződés aláírása van 
soron. 17.30 órát mutat az órasza­
lon faliórája, amikor a győztes 
hatalmak delegátusai bevonulnak 
a terembe. Biclault francia kül­
ügyminiszter, az ülés elnöke el­

nyitja a történelmi ülést.
Közben a külügyminisztérium 

kavicsos udvarán megálluaaat a 
francia kormány gépkocsijai, ame­
lyek a Olaridgő-szálloból a ma- 
gyaik küldöttséget hozták. A -kö­
vetkező pillanatban a magyar 
megkaüiteazottak már a s/um- 

-fcssédeü.'Wajjiil>űiir.:.■.az,, .úgy u0 vezeti, 
nagykövetek • szalonjában váj a- 
•koznak. Bidault elrendeli a ma­
gyar delegáció bevezetését.
■ A békekonferencia főtitkára és 
a francia külügyminisztérium pro- 
tokallfőnöke elhagyja a termet és 
a két díszruhába öltözött ajtón­
álló vezetésével bevonul a terem­
be a magyar békeküldöttség : 
Gyöngyösi János külügyminiszter, 
Sebestyén Pál rendkívüli követ 
és meghatalmazott miniszter, Ker­
tész István renkíviili követ és 
meghatalmazott miniszter, Fodor 
László külügyminiszteri tanácsos, 
a külügyminisztérium kabinetfő­
nöke, továbbá a párizsi magyar 
diplomaták: Auer Pál párizsi kö­
vet, Nemestóthy Dénes, Szakosíts 
György, Erőss János követségi 
tanácsosok es Farkas György 
titkár. .... .

kát a felszólítási 
békeszerződéseken.

Bidault elnök beszéde alatt a 
magyar békeküldöttség szótlanul 
üb/ ■ helyén. A beszédet tolmácsok 
angol és orosz nyelvre fordítot­
ták, majd . Bidault elnök egyen­
ként felszólította a meghatalma­
zol! akat, hogy írják alá, a szerző- 

ElfSsiŐrdóst. a nagyhatalmak.

majd a kisebo szövetségesek 
betűrendben, végül Magyarország 
írja alá a békeokmányt.

A meghatalmazottak a kísére­
tükben lévő diplomatákkal együtt 
átvonulnak a széles oszlopok 
alatt, amely -az óraszalont, elvá­
lasztják a békegalériától. Reflek­
torok, filmfelvevőgépek kattogása 
közepette Gyöngyösi János szót­
lanul aláírta a magyar békeszer­
ződést. Ez az ünnepélyes pillanat 
17.49 órakor érkezett cl. Utána 
Bidault külügyminiszter az illést 
berekesztette.

- A magyar békeszerződés aláírá­
sának szertartása 15 percig tartott 
és 17.50 órakor ért véget.

A békeszerződés akkor lép élet­
be, amikor a Szovjetunió, az 
Egyesült Államok és Nagybntan- 
nia parlamentje ratifikálta. A ma­
gyar parlament megerősítésére 
nincs szükség ahhoz, hogy a bé 
keszerzödés érvénybe lépjen.

A magyar külügyminisztérium­
ban úgy nyilatkoztak, hogy való­
színűleg 30 napon belül ratifikál­
ják a nagyhatalmak a magyar bé- ■ 
keszerződést. A nyilatkozat hivat­
kozik a békeszerződés egyik sza­
kaszára, amely kimondja, hogy 
az aláírt békeszerződéseket a le­
hető legrövidebb időn belül ratifi­
kálni kell. A nagyhatalmak ratifi­
kálásának megtörténte után a 
nemzetgyűlés azonnal törvénybe 
iktatja a párizsi békét.
< A magyar békcküblöttség tagjai 
kedden - esté 3 napos tartózkodás 
útán 1 áu taztak. Pá rizsből.

Csütörtököd kezdik 
a ffé##as”Mss? tárgyalását

llejjas Ivón és társai bűnügyét csütörtökön kezdi tárgyalni a 
népbíróság. Iiéjjas Iván és több föbűnős szökésben van'. Velük 
szemben távoüétükben hoz ítéletet a bíróság. A bűnügy tárgyalása 
előreláthatólag hat hétig tart.

foglalja az elnöki széket és meg-

Bidault megnyitja az ülést
Némán helyet foglalnak az asz­

tal közepén számukra fenntartott 
helyeken Bidault elnökkel szem­
ben. A magyar küldöttség jobbján 
a jugoszláv, balján a délafrikai 
únió küldöttsége helyezkedett el. 
A zöld asztalnál rajtuk kívül a 
következő országok meghatalma­
zottal foglalnak helyet: Űjzéland, 
Csehszlovákia, Fehér-Oroszországi 
Egyesült Államok, Szovjetünk), 
Nagybritannia, Ausztrália, Kana­
da.. Indiai Ukrajna és Jugoszlávia.

Bidault francia külügyminiszter 
17.85 órakor feláll helyéről ős 
Gyöngyösi János külügyminiszter­
hez, valamint a magyar küldött­
séghez fordulva a következőket 
mondotta:

— Elnöki minőségemben a, ma­
gyar delegációnak kifejezem az 
orré az emlékezetes alkalomra itt 
összegyűlt nemzetek delegátusai­
nak jókívánságait. Megállapodás
jött iétro a. szövetséges nemzetekkat,- hogy helyezzék el aláírásit

és Magyarország között . kötendő 
békeszerződés feltételeiben. Igazo­
lom, hogy a magyar szöveg, ame­
lyet most aláírnak, megfelel azok­
nak az okmányoknak, amelyeket 
Washingtonban január 17-én az 
aláíró államok képviselőinek át­
nyújtottak.

— A most megtörténő aláírások 
kötelezettséget jelentenek arra, 
hogy lojálisán és hűségesen vég­
rehajtják mindazokat a feltétele­
ket, amelyeket a békeszerződős 
szövegében lefektettek. Az ittlévő 
békeokmányok véget vetnek egy 
szomorú ős egy szörnyű háború­
nak. Szilárd az a reményem, hogy 
ezek az okmányok megnyitják a 
nemzetek közötti egyetértés és 
megértés felé vezető utat, továb­
bá, hogy lehetővé teszik a világ 
javára szolgáló közös erőfeszíté­
seink' elvégzését. Van szerencsém 
felszólítani a meghatalmazott ura-

¥ismvoiiía a parlamenti bizottság 
kiküldésére tett indítványát 

: a kisgazdapárt
közösséA nemzetgyűlés kedd délelőtt 

ló órára kitűzött ülését a Kis­
gazdapárt képviselői értekezlete 
miatt nagyon késve kezdték meg. 
12 óra előtt néliány ' perccel nyi­
totta meg az ülést Varga Béla el­
nök. Bejelentette, hogy Fabry Pál 
képviselői megbízatásúról lemon­
dott, ' helyére Gáspár Ervin pót- 
képviselőt hívták be a fiernzcl- 
,gyűlésbe.

Közölte üz. elnök hogy a nem- 
zctgyü-léshéz megkeresés érkezett 
Kovács Béla mentelmi jogának 
felfüggesztése érdekében. A meg­
keresést tárgyalási céljából áttet­
ték á ' mentelmi bizottsághoz. Kö­
zölte még az elnök, hogy Borsa 
Mihály össze térti etet len ségi beje­
lentési te|| Vértessy Károly elten. 
A bejelentést kiadták az össze­
férhetetlenségi bizottságnak.

A nemzetgyűlés ezután a felha­
talmazási törvényjavaslatot mind 
általánosságban, mind részleteiben 
elfogadta. -

Napirend előtt következett Ko­
vács István, képviselő és társai a

A Magyar Kommunista : Párt 
békét, mmgalmat, Biztonságol 
akar. Megmutatta, most: míg a 
Parasztszövetségben, a Kisgazda- 
párt képviselőcsoportjában, nii 
ptoztodwttmábnu és gátixetnAfinégf-

ben polgárháborút forrallak, ad­
dig kidolgozta a nemzet felemel­
kedésének hároméves tervét. Olyan 
tény ez‘ amit. nem honiályosíthat 
el a legfeketébb rosszindulat sem.
MLu/teo ti’éúií et te '-í^'ák megváló-’Wlafciie'űíül a- nép ellensége ivei I

sitására szieretnénk fordo la ni, de 
ahhoz az kell, hogy előbb- bizto­
sítsuk magunkat a hátbatámadás 
veszedelmétől. Belső békességet 
akarunk, ezért számolunk le ki­

gyúr Közösséggel kapcsolatos 
lg vek kivizsgálása céljából a iH'ni- 
■..I gyű,'cs által 25 tagú bizottság 
.ikiildése tárgyában beterjesztett ■ 

1 ndíl vány megöli olása.
Kovács István íijelentette, hogy 

a ' Kisgazdapárt képviselői cso­
portjánál' határozata érteiméi). 11 
a parlamenti vizsgálóbizottság 
kiküldésére vonatkozó indítványá­
nak a mai »lés napirendjéről való 
levételét kéri. .V. nemztgytí és ;i 
1 evételhez hozzájárul

Ezután áttértek a költségveté- 
tárgyalására.

Az első felszólaló Justus Báj 
leszögezte, hogy a Kisgazdapárt­
ról elhangzó kritikák célja nem a 
Kisgazdapárt számszerű gyengí­
tése, hanem a bekerült a^thb'iim 
ki'afa elemek kikapcsolása. A po­
litikai válságok alapvető okaként 
a nagytőke új offenzí-váját jelölt1 
meg s megállapította, hogy vagy 
a gazdasági erőket bitorló löké­
sek veszik vissza a politikai ha­
talmat vagy a dolgozok használj 
ják fel 'politikai ' hatalmukat á 
gazdasági szerkezet átalakításánál- 

Drózdy Győző (Szabadságpárt) 
a Kommunista Párt hároméves 
tervének tényét örömmel fogadta.
A költségvetést pártja nevében 
nem fogadta ej.

Az ülés 6 órakor éri véget,.
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Változást ígér politikájában 
a Kisgazdapárt

A Kisgazdapárt újabb deklarációja
A Független Kisgazdapárt poli­

tikai bizottsága hétfőn este foly­
tatta a politikai kibontakozásra 
vonatkozó tárgyalásokat s ennek 
eredményeként Nagy Ferenc mi­
niszterelnök indítványára deklará­
ciót fogadott el és hozott nyilvá­
nosságra. I y

A Független Kisgazdapárt poli­
tikai bizottsága a deklarációban 
megállapítja, hogy « hosszantartó 
belpolitikai válság mérhetetlen 
károkat okoz a magyar demokrá­
ciának, mivél a bizalmatlanság 
mérgével fertőzi meg a politikai 
étetet. Ezért a politikai bizottság 
elhatározta, hogy kezdeményező 
lépéseket tesz a belpolitikai vál­
ság megoldására, a koalíciós 
együttműködés és a nyugodt kor­
mányzás biztosítására. Evégből ez 
önkritika teljes mértékű érvénye* 
slhése alapján saját problémái fejé 
fordul, elsősorban a Független 
Kisgazdapárt.

Elhatározza, hogy politikáját 
visszaviszi ez 1939-ban Békésen 
kialakult paraszti radikólimusra. 
Javaslatot tesz a Nagyválaszt­
mánynak az intéz ősz érvekben a 
parasztság százalékának emelé­
sére, Minthogy a magyar paraszt­
ságnak minden téren való ará­
nyos és teljes érvényesülése csak 
a demokratikus berendezkedés 
mellett biztosítható, a Független 
Kisgazdapárt egész erejével küzd 
a reakció ellen. Mélyrn elítéli az 
összeesküvést és követeli, hogy 
akikre a köztársasági és demo 
knackt el tones összeesküvés vádja 
rábizonyult, személyekre, szárma 
zn,w és állásra való tekintet nél 
ktti mielőbb vegyék el méltó bün­
tetésüket..

Vállalja» hogy az ipari munkást 
vág ás egyéb városi dolgozók tö­
rekvéseit a maga részéről is min­
den erejével támogatja s azon 
lesz, hogy a munkásság vívmányai 
szaporodjanak és nuegöriztessenek.
A munkásság pártjaival együtt 
vállalja a harcot a tőke túlkapá­
saival, az új nagykeresők szemér­
meden és népeJlene$ előretörésé­

vel szemben-
Kinyílvánit.ja a Független Kis­

gazdapárt politikai bizottsága, 
hogy az ország nagy kérdéseinek 
megoldásához a koalíciós pártok 
további együttműködése feltétle­
nül szükséges s ezért kívánatos­
nak tartja a (»ártok között az ed­
diginél bizalom teljesebb légkör 
kialakítását, olyan pártszövetség 
létrehozását, amelyben nregsz ön­
nek a külön csoportosulások, 
anélkül, hogy a munkás egység ez­
által megzavarta t n ék.

A Független Kisgazdapárt poli­
tikai bizottsága, levonta az elmúlt 
évek válságainak és összeesküvő* 
'"őseinek is a tanulságait, a sze­
mélyi ős szervezeti téren egyaránt 
megtette és megteszi azokat az

intézkedéseket, amelyek süksggo- 
sek ahhoz, hogy a demokráciát a 
maga részéről zavartalanul szol­
gálhassa./

Ezután felhívja a koalíciós pár­
tokat a belpolitikai válság meg­
szüntetésére és az alkotó kor­

mányzás biztosítására irányuló 
Iárgyalások encgkerdősére.

*
A Kisgazdapárt- politikai bizott­

ságának deklarációi a nem viszi 
előre a belpolitikai kibontakozás 
ügyét, mert nagy szavaknál sok­
kal többet nem tartalmaz. „Az 
önkritika teljes mértékű érvénye­
sítését“ és a szervezeti téren meg­
tett intézkedések nyomát sem le­
het, benne felfedezni, bár a nyi­
latkozat éltesen ezt hirdeti, A pe-

xaszf-radákalizmust nemcsak sza­
vakban, hanem tettekben is meg­
követelik az eddig félrevezetett 
kisgazdapárti tömegek. A nyilat­
kozat egyetlen pozitívuma a Bal­
oldali Bliokk szavait idéző rész, az
összeesküvőknek méltó megbünte­
tése ,,személyekre, származásra és 
állásra való tekintet nélkül“. 
A közeljövőiben elválik, mennyire 
tartja magát a Kisgazdapárt ehhez 
a határozatához.

A Debrecenben elfogott autós banditáknál 
megtalálták a meggyilkolt sofőr pénztárcáiét

A Soroksári-úti autósgyilkosság 
ügyében a debreceni rendőrség 
bűnügyi osztálya tovább folytatja 
az erélyes nyomozást.

Mint megírtuk, két fiatalember: 
ifjú Erdei László, kereskedelmi 
érettségit te{l 20 éves tanuló es 
Sörnyei Dezső kárpitossegéd hét­
főn reggel érte men lek az apafai 
állomás előtt hátrahagyott autó­
ért és azt el akarták vinni. A ké­
szenlétben álló rendőr őrszem azon­
ban ejfogta a két fiatalembert és 
bekísérte a debreceni főkapitány­
ságra, ahol egyelőre még tagadás­
ban vannak. Erdei azt állítja, 
hogy az a "lót Kolozsvárról hozja 
it. Tudta, hogy az oda csak ille­

gális módon, lopás vagy gyilkos­
ság útján kerülhetett, azonban 
közelebbi részletes adatot erre 
vonatkozólag nem tud.

Az apafai állomáson hátraha­
gyott autóban megtalálták a bu­
dapesti Soroksári-úton kegyetlen 
módom meggyilkolt Vida István 
laxhoffőr személyi iratait. Er­
deiék megmotozásakor pedig Vitla 
pénztárcáját. A két gengst-cr azt 
á/liija, Jiogy a pénztárca már ré­
gen a birtokukban van.

A mai nap minden bizonnyal 
fordulat fog beáll,ani a rejtélyes 
autóügybcn, inert leérkezik Deb­
recenbe a meggyilkolt Vida István 
felesége ős a budapesti álltam rend­
őrség egyik eletek tívcsoporlja.

Valdszüfüack látszik, hogy Er 
dedék nemcsak egy autólopást kö­
vettek c], hanem ők voltak a na­
pokban egy debreceni rendőr kí­
séretében Budapestről Debrecenbe 
tartó UNRit A-íuitó fettartóztaíói 
is

Ez alkalommal a kék autós 
banditák meg akarták dézsmálni 
az UNRRA-száilítmányt, azonban 
a lói ok j el etilé te í, megtartó debre­
ceni rendül' habozás nélkül agyon­
lőtte az egyik banditái. Ekkor 
két társa a halott, vagy legalább 
is igen súlyosan megsebesített 
cimborájukat beemelték az autóba 
és az Apafai-erdő irányában el­
tűntek.

APOLLO MOZI
Debrecenben először!

At ismeretlen imádó
Legújabb amerikai zenés vígjáték 

Előadások köznapokon d, jt. 3, 5, 7, 
vasárnap és ünnepnap d. e. I teker is

A gazdákat a helyszínén 
számoltatják el

ti Közellátási miitiszler a szükségesnél ezeriizemíyolc mázsával 
nevesebb gabonát utalt ki üebreeennek

A közellátási bizottság tegnapi elrejtett készleteket a hely színén
ülésén Sitnon-Koiiács József, > a 
közellátás vezetője ismertette Je­
lentésében Debrecen város köz­
ellátási helyzetét. Bejelentette, 
hogy a közellátási miniszter a vá­
rosban az ellátatlanok számát 
60.000 főben állapította meg a 
meglévő 74.727 személlyel szem­
ben. A februári kenyérgabona ki­
utalást is 60,000 főre küldte le, 
4M0 mázsát a szükséges 5Í5S má­
zsával szemben. A hiányzó 1018 
mázsa pótkiutalását illetően a vá­
ros részéről tárgyalások indultak 
meg. Javasolta, hogy a közellá­
tási bizottság feliratban kérje a 
közellátási minisztert a városra 
nézve rendkívül sérelmes intézke­
dés megváltoztatására. A közellá­
tás jegyre babot, finomlisztet, ola­
jat és szappant oszt, a közeljövő­
ben zsírt és bors'ót is. Az ügyosz­
tály 2619 sertésvágási és 1003 
olajütési engedélyt adott ki. 
14.386 tej jegyre jogosult van a 
városban.

A faellátás bőséges, a termelők 
tői olyan mennyiségű szabad fa 
kerül a piacra, hogy a kereskedők 
hivatalos áron adott fája az ol­
csóbb szabad fával versenyezni 
nem tud.

A közellátási miniszter 300.750 
számú rendeletében utasította a 
hatóságiikat, elszámoltatási bizott­
ságok felállítására, melyek a be­
szolgáltatást nem teljesítő gazdá­
kat a helyszínen Számoltatják el.

öry István főispán kivihetetlen­
nek találta a helyszínen való el­
számoltatást. Javasolta, hogy hív­
ják fel a gazdaközönséget az el­
számoltatásra és csak a hivatal­
ban nem jelentkezőkhöz szálljon 
ki a bizottság. Ilankőczy közellá­
tási felügyelő rámutatott, hogy a 
közellátási miniszteri rendelet 
célja az, hogy a gazdáknál esetleg

a „Szabadság“ nyomda
KÉSZÍT

Balcsy-Zsllinszky-utca 16.

kutathassák fel, Simon-Kovács 
József feltétlenül szükségesnek 
tartja, hogy az elszámoltató bfí 
zottságok a gazdákat a Jelyszmén 
számoltassák eh mert “'ország 
kenyérellátása rendkívül válságos 
s ma, valóban minden darab ke­
nyérre szükség van. Egyébként is 
a rendelet világosan és félrema- 
gyarázhatatlanúl a helyszínén va­
ló elszámoltatást teszi kötelezővé. 
A bizottság végül is amellett fog­
lalt állást, hogy az elszámoltatást 
a helyszínén kell megejteni. Az 
elszámoltató bizottságok négy 
tagból állnak és a tagokat a pol­
gármester, a Nemzeti Bizottság, a 
termelési és a közellátási bizott­

ság küldi ki. A bizottság tagjai 
jutalomban részesülnek.

Foglalkozott a közellátási bi­
zottság a pékszakosztály kérelmé­
vel, hogy a tengerig napokat szün­
tessék meg és a tengerit a jövő­
ben a kenyérbe keverjék bele. — 
Fábián Zoltán javaslatára a bizott­
ság megkeresi a szakmaközi bi­
zottságot, hogy ismertesse a szer­
vezett munkásság álláspontját és 
a kérelmet illetően azután dönt.

Szűcs Géza indítványt terjesz­
tett be, hogy a közellátási bizott­
ság intézzen feliratot a közellátási 
miniszterhez : az önellátók máso­
dik félévi gabonájából 10 kilo­
grammal több dézsmát szedjenek, 
hogy a kenyérellátásban mutat­
kozó rendkívüli nehézségeket 
meg lehessen oldani, öry főispán 
ellenezte az indítványt azzal az 
indokolással, hogy „úgyis kevés 
v&n azoknak is“, azonban a bi­
zottság több felszólalás után az 
indítványt elfogadta.

Nincs újabb kiütéses 
tífusz megbetegedés
A téglavetői cigányok körében 

fellépett és a város nyugati részé 
ben elterjedt kiütéses tífusz az 
erélyes hatósági intézkedések kö­
vetkeztében lokál,izájódott. Üja|,), 
megbetegedést nem jelentettek.

A hatósági orvosok tegnap it 
volt tüzérlktanyát vizsgálták 
meg ós itt js sok tetvest találtak. 
Ma és holnap a nagyobb gyár 
üzemekre kerül sor.

Mivel a kiütéses tífusz} egy 
téglási cigány hozta be Debre­
cenbe — hatósági orvosi megálla­
pítás szerint —, dr. Mollóssy An­
dor tiszti főorvos tegnap kiszállt 
Hajdúk adíházra és Téglásra és 
megvizsgálja a* ottani cigánytele­
peket.

O'/ás!
Tudomásunkra jutott,, hogy cgytj 

debreceni egyesület február 15-én 
GÖRBE ÉJSZAKA 

néven bált rendez az Arany Bikában.
Ezúton hívjuk fel a közömig figyc 

rnét arra, hogy ez a, mul&teiig unn 
azonos a két, évtized óta. hagyományo 
nagy siker mellett megrendezett

Újságírók farsangzáró Görbe éj­
szakájával.

A. debreceni újságírók teettttete sz. ide»
február 22-ín az Arany Bika összes 

termeiben
tartja meg szezonzáró bálját,, melyen 
jelmezesek felvonulása, vidám szóra­
koztató műsor, a Honvédzenekar 
rer-dörzenelrár közremiilcödcscve! rés- 
gélig tartó tánc, Bzépscgvereeny toní- 
BOia-.iátékok és az ötletek bon kifogj-« 
hatatlan rendezőség ezer ötlete, .figyel­
messége gondoskodik arról. Bogy min 
denki vidáman .vegyen búcsút 194? 
farsangjától.

Tehát jegyezze meg mindenki:
Az igazi Görbe Éjszaka: tcbruái 

22-én.

VVMV.m

A nagybankok pénzelték
az összeesküvők 
próhamozgósiiását

A parasztnapok megrendezésére, me­
lyet az összeesküvők próbafhozgósítáe- 
nak szánták, pénzre volt ezitkség, még­
pedig nem is kevésre.

Kovács1 Béla adott felhatalmazást 
a Nemzeti Bank elnökéhez, Csíkéi 
Ernőhöz, aki Perényivel, a Hitel­
bank vezérigazgatójával való tár. 
gyalás után szeptember elején 150 
ezer forintot adott a Parasztszö­
vetség vezetőinek, azaz az össze­

esküvőknek.
Ebből a Hitelbank 40, a Kereskedelmi 
Bank 17, Angol-Magyar 15, Leszámí­
toló Bank 14, a Községi Takarék pe­
dig 16 százalék arányban vettek részt. 
Mondanunk sem kell, hogy ezt a Pa 
raeztszövotscg soha nem fizette vissza, 
de a parasztság sem látott egy filler! 
sem belőle. Annál inkább azok a fia­
talemberek, akik a Szövetséget vezet' 
tok; Ibrányi Gyula, Hamza Andrásé» 
Kiss Sándor, akik nemcsak a lumpo. 
Iákban 60 szövetkezőében, banem való­
ságban is sógorok voltak. Így hát ro­
koni alapon kezelték azt a pénzt, amit, 
Ibrányi Erzsébet pénztáron, Ibrányi 
nővére ós Kiss Sándor felesége 

kezelt, azaz bonok és pénztári bi­
zonylatok nélkül elemeit. A Gazda­
sági Főtanács vizsgálata 153 bűn­
jelet mellékelt és 61.000 forint fe­

dezetlen hónt talált.
Héder Jánost, a korábban elmozdí­

tott vezetet, Salátáéit utasít ástíra he­
lyezték: vfesza. a Szövetség élőre, ahol 

PénaeJeoA őswtwMujViö L**mi bevgj.,

láea szerint is, saját céljaira fordítot­
ta. Augusztusban 15.000 forintról nem 
tudnak elszámolni, míg az infláció 
alatt Fekete Imre dr. ügyvezető igaz­
gató foketézto el a vagyont,, amit ak­
kor nagy nehezen eltussoltak. De álla' 
ini segélyt is kapott a Parasztszövet- 
ség 61.000 forint' összegben, amelyből 
Oláh István, a szövetkezeti osztály ve­
zetőjének vallomása szerint, mindösz- 
BZ0 2000 forintot költöttek a meghatá­
rozott célra. A többi eltűnt az össze, 
esküvők kezén, a főldmívcléeügyt- mi' 
nieztériurfinak pedig hamis elszámolá­
sokat készítettek.

Ebből a pénzből jól éltek a Pa- 
rasztszövetség vezetői. Ibrányi es­
ténként táncosnőkkel mulatozott 
és pezsgőzött. Mikor nővérét, 16- 
rányi Erzsébet pénztárosnál Kiss 
Sándor feleségül vette, 15,000 fo­
rint értékű bútort csináltatott szá­
mára, Utólag elmondta Kiss Sán­
dornak, hogy a Parasztszövetség 
pénzét sikkasztotta el erre a célra. 
Ibrányi ős Hamza a parasztok pen. 

zéből 30.000 forintos Horch-gyá, rimá­
dé luxusgép kocáit vásárolt, amilyen 
mindössze négy van Magyarországon. 
Később az autóra kölcsönt akartak 
szerezni és átadták a kocsi forgalmi 
engedélyét Kiss Imre bankárnak. Ez 
azzal vitte el az engedélyt, hogy más­
nap visszahozza, A kocsit harmadnap 
.ellopták" a Parágzl,szövetség Báthory- 
utoai székhaza ölő! és.Kiss Inrro u kö- 
«ötkéíM vwau jUmiFüaA bökött.

SZÍNHÁZ
A teSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA;

Szerda: Liliom. C) bérlet.
. Csütörtök délután: A víg özvegy. 
Filléres előadás. Este: Gyertya 
fén ykering«. Bérié fcszünet.

Péntek délután: Három a kh- 
lány. Filléres előadás. Este: la- 
nika. Bériclszünel,

Szombat délután. Eladó feleség. 
I időrés előadás. Este: Rá) a Sji 
voykan. Premier bérlet.

IRODALMI KAMARASZÍNUAZ:
Csütörtök; A névtelen hajó. Bér­

let i est.
Szombat: A nők harca.

ti debreceni 
sakkcsapalbajneliság

A vasárnapi hatodik forduló liozts 
aií tizempontjából fontoe Debrc-
coni ,-MTE/a—Debreceni Sakkor össze» 
csapást. A mérközée, amely boveike^ 
dett meglepet, sekbea és izgalmai 
;i atez mákban, előreláthatólag a Deb re* 
eem Sakkor kiearányú győzelmét fog­
ja eredményezni — két függő játszma 
va.n 7~* így a-z elsőség kérdéssé még 
mindig a további eredményektől függ 
Az eredmények a következők: Debre­
ceni Sakkor—DMTE/a 6:4 (2), Egyet, 
értés / a—Iparos /a 6:6. KASÉ-—Magán­
alkalmazottak 9 és fél:2 és fél, Dcfrr«- 
ceni MTE/b—Egyetértés/b 9:5.

A verseny állása a hatodik forduló 
után: Debreceni Sakkor 55 és fél (2j. 
Egyetértés/a 46 és fél, DMTE/ 44 ó? 
fel (2), KASÉ 5P és fél, Iparos »a 51, 
B MTE/b 25 és íél, íjjai-oe/b 19 és fél, 
Magánál kaim azotta k 15, Egyetértés - u 
?■?* vezetők közül a Debreceni Sakk- 
körnek és az Egyetértée/a-nak 2—2. a- 
DMTE/a-nak, KASE-nak és az lparor- 
kör/a.nak 5-—3 mérkőzése vau hátra.

A hetedik forduló párosítása a ki­
vetkező: .Debreceni , Sakkor—Iparoc /a 
KASÉ—DMTE/a, Egyetértés/b—>M a- 
ganal kai mázott ak, Iparos1/ b—D MTE / b. 
az előlállók helyiségében. A vereeny 
vasarnap fél 10-kor kezdődik, torrr 
vezetőt a vendéglátó csapat ad.

Vfgszinház-mozi
M A utoljára 1 

A Itgszórakozialóbb, a Icghangula*' 
fosabb magyar film

Nem élhetek muzsikaszó nélkül
Fősz.: Jávor—Somogyi E,«~Gózon 

Előadás: 3U‘—5—b<E órakor

Meteor-filmszínház
Szerdán és csüiöriököu 

Hámory Imre, Dajka Margit, Má!y 
Gero remek magyar vígjáicka

borosa Amerikában
Előtte; Börtöntöltelék

Uacsek és Sajó hófaja 
Előadások hétköznap fél 5, él 7-kor
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Községi élelmiszeriizem 
és temetkezési intézet lesz Debrecenben

A városfejlesztés és községesítés a pártértekezlet előtt

Ifluhká&ök, tolu&iok is UddtiwU"

Tugnap délelőtt a városházán 
pártküzi értekezlet volt, az MKP 
debreceni szervezetének várospo­
litikai tervezete alapján foglalko­
zott a városi üzemek racionalizá­
lásának kérdésével, két új sza- 
bályrendelettorvezettek és a város 
által létesítendő két új községi 
tizem tervével.

Kalenda Lóránt miiszaki ta 
nácsnok, a műszaki ügyosztály 
vezetője ismertette a város üze­
meiben végz.ott vizsgálat eredmé­
nyeit előterjesztette részletes ja­
vaslatait és kérte, bogy a párt­
közi értekezlet majd pedig a 
közgyűlés utasítsa a vállalatok, 
üzemek vezetőségét a vizsgálat 
eredményeiből leszűrt tapasztala' 
tok alapján új munkatervek elké- 
s ütésére. Ismertette a vízvezeték- 
csatorna- és köztisztasági tizem, 
mint új üzem felállításáról szóló 
,„aliáiyrendeletének, majd a város 
áj köztisztasági szabályrendeleté­
nek tervezetét Űj üzemként fog­
ja felállítani a város a községi 
éldmiszerüzemet ás a, községi te­
metkezési intézetet, s javaslata 
szerint a Községi Takarékot bíz 
zák meg, hogy a két tizemet sa­
ját. új üzletágaiként építse ki.

Balogh Elemér (MKP) szélt el­
sőnek hozzá a szabályrondeletter- 
vezetékhez. Kérte, válasszák tel­
jesen széjjel a tervezet szerint 
közös vezetés alatt maradó két 
üzemi csoportot, amelyek egyiké­
ben a vízvezeték-, csatorna- és 
köztisztasági üzem van, másiká­
ban pedig a téglagyár, erdei vas­
út, szeszüzlet. A szabályrendelet 
szviint, az üzemek vezetője mér­
nök, de ha ilyen nincs, a régi al­
kalmazottak közül választanak 
vezetőt. Ezt oda kérte módosítani, 
hogy elsősorban mérnök legyen a 
vezető. Kérte továbbá, hogy a 
■város fertőtlenítő intézetét is vizs­
gálják felül korszerűsítési lehető- 
i-égek. szempontjából. A Világí­
tási Vállalatnál létesítendő jóléti 
alapot ne az igazgató, hanem az' 
üzemi bizottság livzclja cs gszkö- 
zol jön' belőle segélyadást. Az _ új 
vízvezeték-, csatorna- és köztisz­
tasági tizem igazgatóságában a 
politikai pártok kiküldöttei kap­
janak mrmkabértéritést, a politi­
kai pártok választott tagjai pedig 
visszavonásig kapjanak megbíza­
tást az igazgatósági tagságra. _ 

Selyem Gábor a felállítandó új 
üzem igazgatásában az üzemi bi­
zottság hatáskörét kívánja, kibő­
víteni, mert az üzemi bizottság 
hatásköre az új szabályrendelet- 
tervezetben hiányos. így például 
az igazgató helyettesítésével csak 
az üzemi bizottság meghallgatása 
után bízhasson meg valakit, a vá­
rosi tanács. Tiltakozik az üzemek 
felülvizsgálatáról szóló jelentés 
egy kitétele ellen, amely azt 
mondja: „A Világítási Vállalat 
igazgatójának jogköre, úgy, ahogy 
az a múltban is volt..

Kalenda Lóránt megmagyarázta, 
hogy csupán oly mértékben akar­
ják a Világítási Vállalat igazga­
tójának jogkörét a régi mérték­
ben meghagyni, hogy ne kelljen 
minden jelentéktelen ügyben is a 
városi tanácshoz fordulnia. A nem 
szerencsés kitétel ellenére nem 
akarja senki figyelmen kívül 
hagyni a, munkásságnak az üzend 
bizottságon keresztül meglévő jo- 
zait.

Vértess;/ Gábor (FKgP) a szc- 
métjüvarózással kapcsolatban ag­
gályoskodott.

Szabó Kálmán polgármester a 
tervezett új községi üzemekkel 
kapcsolatban kijelentette, hogy 
más vidéki városokban is jelentős 
eredményei vannak a községesí- 
téviek. Szegeden a kenyérellátást 
községi üzem végzi, Fócsott mű­

ködik a községi élelmiszeriizom, 
most legújabban Győr valósítja 
meg a községi élelmiszerüzemet 

Selyem Gábor követelte, hogy 
a város vegye községi kezelésbe 
a tejszövetkezetet is.

Néhány hozzászólás után,

agga-
iránt.

amelyben kisgazda részről 
lyoskodtak a községesítés 
a pártközi értekezlet elfogadta, 
a kisgazdák ellenvéleményével 
szemben, a város javaslatait a 
kommunista részről javasolt mó­
dosításokkal.

Kéthónapi börtön árdrágításért
A hajdúböszörményi uzsorabíró« 

súg hétfőn ítélkezett Dobó Imre 
és ifj. Barkó Antal böszörményi 
lakosok árdnágítási ügyében. Dobó 
5 q. tengerit vásárolt Barkótól 
mázsánként 60 forintos áron, majd 
két mázsát 150 forintjával adott 
tovább. Az uzsorabfrőság Dobó

Imrét három-hónapi fogházra, ifj. 
Barkó Antalt, pedig 300 forint 
pénzbüntetésre ítélte s elrendelte 
az ítéletnek a. helyi sajtóban vató 
közzétételét. Dr. Kristóf állam- 
ügyész súlyosbbításért fellebbe­
zett.

Csütörtökön beoltják tbc. ellen 
a csecsemőket

beoltottakBeszámoltunk arról, bogy a 
népjóléti kormányzat nagymennyi, 
nyiségü Catm-clte-féle- tbc. elleni 
oltóanyagot szerzett be, amellyel 
íz ország minden részében be 
fogják oltani -a gyermekeket gu­
mókor ellen.

Tegnap este megérkezett Debre­
cenibe az első oltóanyag-szállít­
mány, amellyel a csecsemők tbc. 
ej lőni beoltása lehetővé fog válni. 
Először p háromciapostól öt botos 
korig oltják be a debreceni cse­
csemőket. Öthetes koron túl 
ugyanis már csak tbc. reakció fo­
ganatosítása után liehet beoltani 
az oltóanyaggal a gyermekeket, 
öthetes korig azonban minden to- 

ábbi nélkü] be lehet oltani a 
gyermekeket. Az . oltóanyag há­
lása, mint már arról írtunk, igen 
jó; tíz évig szinte százszázalékig

biztos, hogy a 
kapnak tiiclöbajt.

Az oltóanyag csak ö(, napig hasz­
nálható, ebben a ládába rakás, 
szállítás js benne van, így a tiszti 
főorvosi hivatal csak a megma­
radt egy nap alatt használhatja 
az oltások elvégzésére.

Csütörtökön dél után 2 órától 
lesznek az oltások a város két 
helyén: n Büs*örmény*-út 20. szánt 
alatt és a DEM KE épületében az 
anya- és csecsemővédő tanács­
adóban.'

A tiszti főorvosi hivatal felhívja 
az anyák figyelmét, hogy feltétle­
nül vigyék el újszülöttjeiket ez 
oltásra, mert ez szinte vissza uem 
térő alkalom arra, hogy gyerme­
keiket tíz évig mentesítsék a tü- 
dőbajtól. Az. oltás teljesen ingye­
nes, így a szegényeknek sem je 
cut s;nimi anyagi megterhelést.

Két tárgyalás egy bűncselekményért
lijojás bűntettével vádolva ke­

rüli a törvényszék elé Ssc-bcni 
Kardos Imre büntetett előéletű 
debreceni kereskedősegéd. A vád 
szerint 1045 áprilisában Apafáján 
megtámadta a Hajdúkat! házról 
Debrecenbe , igyekvő Marosán 
Györgyöt és feleségét, letöréssel 
fenyegette őket ha nem adják át 
értékeikst s elrabolt tőlük 1 férfi- 
f ''öltőt, 1 zakót, 1 női kabátot és

I. pár kesztyűt. Miután kifosz­
totta áldozatait, még utánuk is 
lőtt. Kardos a tárgyaláson iga­
zolta, hogy ezért a cselekményé­
ért már nem jogerősen másfélééi 
börtönre ítélték s ügye jelenleg 
táblai tárgyalás előtt áll. Mivel 
egy bűncselekményért kétszer el­
ítélni senkit sem lehet, az állam- 
ü"vész elejtette a vada1,
KSSBBB — .......... —■

Nincs változás 
a debreceni szénfronton

A debreceni szénhelyzetben a 
bejelentett eredményes tárgyalá­
sok ellenére nincsen különösebb 
változás. A villamosok elég ritkán 
ugyan, de közlekednek. A* ipari 
üzemek azonban, amelyek elektro­
mos motorra! vannak meghajtva, 
továbbra is állni kénytelenek, az 
esti órákban hazatérő dolgozók 
pedig vaksötétben botorkálnak a 
tengernyi tócsákon keresztül a 
külsőségek felé. Talán mire nyár 
lesz, mégis megérkezik a februári 
kiutalás is, azonban még ez sem 
biztos.

A Világítási Vállalat tegnap 
I vagon szenet kapott a MAV-töl 
a vagongyári energiaszolgáltatás 
számára Ezenkívül úton van kü­
lönböző bányák értesítése szerint 
további 4—5 vagon, amellyel a 
napi tizemet és az esti világítást

lehel csak fenntartani. Ez az 
„eredményes" tárgyalás J-k követ­
kezménye.

4 Világítási Vállalat a követ­
kező felhívással fordul a villamos 
motoráram fogyasztókhoz: Tavaly
október hó lti-én' felhívással for­
dultunk fogyasztóinkhoz, hogy az 
nemeikben felszerelt motorokat 
csak a nappali órákiban használ­
hatják. Ennek ellenére egyes fo­
gyasztotok a világítási időben dél­
után 4 és 10 (lü—22) óra közölt 
is dolgoznak motorukkal. Mint­
hogy ezzel az annyira szükséges 
világítási áramellátást veszélyez­
tetik, ismételten fölhívjuk figyel­
müket, hogy aki a fenti időben 
motorikus áramot fogyaszt, kény­
telenek leszünk első cselben egy 
hétre. ismétlődés esetén négy 
hétre hálózatunkból kikapcsolni.

t*
Erre a három „társadalmi osz­

tályra“ osztotta fel páter Hadd' 
Ottmar szabadságtele pi borgő­
zös és „politikamentes" pohár- 
köszöntőjében a magyar népet. 
Kissé zavaros felosztásnak ta­
láljuk, különösen azért, mert 
nem mondotta cl Faddi páter, 
hogy kiket crt ezeken a „társa­
dalmi osztályok“-on.

Öry István főispán hasonló 
zavarossággal beszélt, azonban 
a beszédében volt egy értelmes 
gondolatmenet is; „Magyar a 
magyarhoz ne nyúlj,on hozzá!“ 
— ismételgette csökönyösen 
öry főispán. Nyilvánvalóan a 
mély magyárok“-ra, a Dalnoki 
Veress Lajos-féle összeesküvők­
re gondolt, öry szerint ugyanis 
a magyar belpolitika válságai 
onnan adódtak, hogy tőlünk 
idegen eszmeáramlatokat akar­
nak egyesek 'érvényesíteni Ma­
gyarországon.

Ezek a „demokratikus“ po­
hárköszöntök különben a sza- 
bad.ságtelepi egyházi és társa­
dalmi vezetők által rendezett 
társasvacsorán hangzottak el.

A szabadságtcíepick azért hit 
Iák meg a város vezetőit, hogy 
a telep gondjait, problémáit, 
panaszait személyesen tárják 
eléjük és sürgős orvoslást kér­
jenek, rátér Faddi és Öry főis­
pán persze, egy árva szót sem 
beszéltek , ezekről; ők szemmcl- 
láthatólag másért mentek ki 
a nehéz gondokkal küzdő te­
lepre.

Dr. Molnár Győző rendőrfő­
kapitány pohárköszöntőjében n, 
munkásság, parasztság és értel­
miség szokásos hármas megkü­
lönböztetéséből indult ki és 
hangoztatta, hogy e társadalmi 
rétegek tagjai között nem te­
szünk különbséget, akármelyik 
pártban is vannak, ha feltétlen 
hívei a sok vénei megszentelt 
magyar szabadságnak és demo­
kráciának. ’ A jelenlevők zúgó 
tapssal vették tudomásul a 
kommunista re n darfoka piLin g 
szavait és bejelentését: a, telep 
dolgozóinak az ő hatáskörébe, 
fqnlozó. őrszoba felálljlására 
irányuló kérését máris teljesí­
tette. •

F~- a különbség.,.

Pénteken kezdődik a Munkásakadémia
A pártszervezetekben és Üze­

mekben már megkezdődtek a je­
lentkezések a Magyar Kommu­
nista Várt Munkásakadémiájára, 
amelynek előadásai a magyar 
történelem köréből minden csü­
törtökön, a közgazdaságból min­
den pénteken este fél <> órakor

kezdődnek. Más pártbeliek, vagy 
párton kívüliek js jelentkezhetünk 
az előadás színhelyén, Vörös 
Hadsercg-iítjn 28. sx. II. emeleten. 
Az első előadás pénteken este 
lesz. amelyet Kulcsár Ferenc 
tart. Címe: „Áru és pénz“, amely 
a marxi értékelmélet alapja.

Elsikkasztotta a deportáltak értékeit
A törvényszék Farkas-tanácsa 

kedden .tárgyalta Madár Antal 
volt nádudvari rendőr bűnügyét.

Madár 10-15 nyarán Varga József­
től, akinél Melscc András depor­
tálása előtt 300 pengőt hagyott 
megőrzésre, elkérte a pénzt ős 
saját céljaira fordította. Egy má­
sik alkalommal a deportálásból 
hazatéri Flftseh Józsefi :] együtt 
ment ei Boross Lajosnéhoz, aki 
megtagadta FJesch értékeinek visz

■szaadását. Madár nyugta ellené­
ben átvette az értékeket, egv 
arany karkötőt magának tartott 
meg.

A tanács bünösiiok mondta ki 
Madár Antalt két rendbeli híva-, 
tali sikkasztás bűntettében s ezért 
egyévi börtönre, * politikai jogai­
nak ötévi felfüggesztésére és 2000 
forint pénzbüntetésre ítélte. Az 
ítélet nem jogerős.

Emberi megélhetést kívánnak 
a debreceni hadigondozottak

vtességea .A HONSz nagyszabású layer te- 
kezlelet tartóit, amelyen ' mintegy 
1200 tag, továbbá Marinaim Sán­
dor országos igazgatósági tag és 
Pintér László, a Hadigondozottak 
Országos Szövetkezetének az el*, 
nökigagatója is megjelentek.

Hacker Kálmán elnök isméi*-' 
tette a folyó ügyeket, majd ugyan­
azokat — a várható kilátások fel­
tárásával — a két vendég is vá­
zolta-

A nagyszabású taggyűlés és at 
egyidejű panasznap megtartásával 
irtózatos nyomor tárult a köz­
ponti kiküldött elé.

A tagértckezlct egyhangúlag ki­
mondotta, hogy a vágyéni cenzus 
eltörléséhez — egyelőre legalább 
s a 75 és 100%-os hadirokkan­

tokra nézve, a közszolgálati nyug­
díjasokkal azonos elbírálási ala­
pún — feltétlenül ragaszkodik. 
Kimondotta a tagértckezlct azt is, 
hogy a hadigondozottak régi és 
eddigi járadéka csak címzetes, 
jelképes volt, tollát nem a köz- 

likalmazott-akh-oz hasonló arányos 
emelést, hanem a inai megélhetési

VjSZGiiyokuuz men
rendezést kíván.

A fedezeti forrásokra is rámur 
latiak és elvárják, hogy — ha. 
kell, úgy a régi hadirokkantadó 
mintájára tiz általuk jelzett külön ' 
adók bevezetésével — jogos kö­
veteléseiket a költségvetésbe már­
most február 1-től állítsák be.

Végül Pintér László emelkedett 
szavakban emlékezett meg a köz. 
társaság évfordulójáról.

Tagösszejövetel 
az Újságíró Clubban

Meghitt, hangulatos l.i «össze­
jövetel volt vasárnap este az Új­
ságíró Clubban. Gvncsy Sári be. 
hízelgő, kedves hangján, brill,iáns 
technikájával két dalt énekelt 
Sebestyén András kíséretével, majd 
<t S a-s a (1 y -1 á 11 c o sp á r táncolt egy 
leholletfínoin, de technikai bravú­
rokra is alkalmat adó Chopin- ■ 
keringől. A (agösszejövetelen, meg­
jelentek a hajnali órákig a leg­
jobb hangulatban maradta' 
együtt-

MARGARIN imsci

toírjegy 1, 2, 3, 4, 5, 6. 7, 8. 
számú szelvényre beszerezhető

özv. Fischern
Sitchjiivi-uica 37„ [ilsremlel

Csökonal-szftiházlK a maraszí n h á z CSOKONAI SZÍNHEZ
1URAY IDA, a magyar filmen sztárjának vendégjaténa
13 án. csütörtökön léi-7 kor 14 én, pénteken fél 7 órakor
Gyertyafény keringő «IANIK A

BérletszÜnct Bérletszünet
főszerepeiben

12-én, szerdán léi 7 órakor
LILIOM

C) bérlet
B. Kovács Terus ée Beleznay 

István felléptével

13 áo, csütörtökön tél 7 órakor

A névtelen 
haió

Fiérleti est
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Változás a hatósági orvosi beosztás­
ban. I)r. Rádó Pál mb. városi orvos a- 
IX. kerületbe tartozó szegény betegeket, 
n, IV. .egészségügyi kerületbe tartozó 

. rzcgcuy betegeket pedig clr. Tamás-y 
Géza városi orvos látja el. Rendel Si­
mony i-ut 21. ez. alatt d. e. 8—10-Jg. 
Tiszti főorvos.

Áthelyezések. Az igazság iigyiiilntoz* 
lei rir. Koráéit Elemér debreceni W 
vényezéki aljegyzőt a. budapesti bün­
tető törvényszékhez, dr. Géher .Pált, a 
debreceni törvényszékhez beosztott volt 
r agy rá vádi törvényszéki aljegyzőt a 
huőapci ti törvényszékhez áthelyezte-

Az 566- sertést az egész szezonban
vágták le. A közigazgatási bizottság 
szombati ülésen Hankó'czy Ferenc köz* 
e)látási felügyelő által bejelentett tó* 
Irgyásztási sertésvágások száma téve* 
esn lett a januári hónapra beállítva. 
Az az egész idei vágási szezonra, tehát 
1946 októberétől . kezdődően folyama­
tosan vonatkozik s ugyanez áll a ma­
gánvágásokra is.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 óráin vesz fel a kindó'iiva+al

fis ic; v 1Z hÜ ii y-u‘ca 16.)

Tyúkot, ffbát loptak rendszeresen 
llajeoz Mihály és István bajdúdorogn 
lakceok. A lopott jószágokat Bán-kus 
dili ály orgazda révén értékesítették. A 
baromfiiopással szinte bivatácEzerücn 
foglalkozó tolvajokat egy alkalommal 
az egyik dorogi károsult kampót at 
fejbeverte, Rajeczék azonban vígan 1 
vöket, oldottak.

Az ipartestületben megkezdődött a 
lábbelikészítők . bőrutalványának ki­
osztása. Az érdekeit iparosok jelent­
kezhetnek érte. A. szakosztályi válasz. 
tások még 10 iparágnál nem zajlottak 
le, így ,áz ipartestületi választásokra a 
jövő hónap" első leiénél előbb nem ke­
rülhet sor. Néhány választásra, óvá« 
is érkezett, de minden valószínűség 
meg van a békés megegyezésre..

Békés megyében a farkasok a 
nagy hidegben egészen Doboz köz­
ség határáig merészkedtek. Rend­
őrök és "vadászok kutatnak a far­
kasok után

Ellopták a kerítését Pereeséuyi Imre 
Homokkert-közraktári lakosnak. A 
It-ndőrörszem az elmúlt éjszaka arra 
lett figyelmes, hogy a kerítés recseg* 
ropog, mire azonban odaért, a garázda 
tár;a.-'ág meglépett. . ,

Harmincöt őrizetest kísértek át az 
álliimrendőrség debreceni fogdájából a 
fertői!cnítő intézetbe, hogy -— tekin­
tettel a. tífusz veszélyre — fertőtlenít­
sék őket.

Nézze meg, a, DÖG vidám matinéja 
riak ötletes, újszerű "műsorát,., vasár­
nap, február 16-án délelőtt fél 11-ko 
a Vígszínházban.

SPORT

Kerületi kátler-vézetök tierdán, 12- 
én délután 5 órakor a központban 
(Kossuth-utca 23.) káder illést tarta­
nak Pontos" és feltétlen megjelenést kei- 
a Városi kádervezető.

A vasárnapi megyei konferencia 
Imlározala értelmében az üzemi tit­
károkat az összes putronázs csö­
pört vo tel őket és azokat,, akik most 
akarnak csoportot a'akitani és a 
patrouázs tagjait meghívja értekez­
letre szerda délután 5 órára Piac­
úiba 58. s-z. alá. Oláh,

SZAKSZERVEZETI MISEK
Szakmaközi választmányi ülés ma, 4 

órakor — Felkérem a 63. 65, 43-as 
tömbökből az utca- és háztömbmegbl* 
settakat, hogy jelentkezzenek azonjüti 
tömbéilenórnvk. — Háztömb- és utca- 
megbízottak ellenőrei csütörtökön 4 
ó-.akor gyűlést tartanak. ■ Megjelenés 
kötelező. — Ruházati munkások csü­
törtökön 4 órakor- taggyűlést tarta­
nak. Minden szerdán 4.tői léi 6-ig tag­
díjbefizetés, — Kertészeti szakszerve­
zet ■ felhívja azon tagjait, akik földet 
kaptak ős kölcsönre igényt tartanak, 
a kölcsön igazolására a. kimutatást ké­
szítsék el, hogy mire és mennyire van 
szüksége (mag, üveg stir.). A kimuta­
tást c héten péntekig adják.le az ügy­
vezető elnöknél, Szcchenyi-ii, 60. ez. a.
— Fodrászok! Ma 4cl 6 órakor tagdíj- 
befizetés. Szerdán és pénteken főpróba. 
Szombaton este 8 - órái "kezdettel reg­
gelig tartó műsoros bál a szakszerve­
zetek székhazában. — élelmezési mun­
kások vezetősége csütörtökön 3 órakor 
ülést tart. — Magánalkalmazottak 
Szakszervezetének .biztosítási szakosz­
tálya 12-"n, szerdán 1 órakor a szak- 
szervezet helyiségében taggyűlést tart.
— Maganaikaimaiottak Szakszervezet« 
vezetősége csütörtökön délután 4 óra­
kor ütést tart. — Magánalkalmazoti 
kartársak részére tánccal egybekötött 
műsoros farsangi délután vasárnap 
délután léi 6 órakor á szakszervezet 
helyiségében.

A Szabadság-nyomda (Bajcsy - 
Zsilinszky utca 16.) nyomtatványai 
és üzleti könyvei a legkényesebb 
igényeket is kielégítik

Svéd birkózók Debrecenben
Február 20-án szerepelnek Debrer- 

cenbeu a, svéd vasutas válogatott 
kozólc. A világ egyik legerősebb caa- 
pata a svéd birkózó válogatott. A '
utolsó Éiirópa-baj nolteágon is megs^e- rendezik meg

Az epeutak megbetegedéseinél reggel
él-gyomorra egy pohár Ferenc József 

. 1 ■esevüvinet. Kérdezze meg orvosát'
A hatósági közegek elleni erőszakok 

az utóbbi időben igen ól-zaporodtak- 
Legújabban két fiatalkorú támadott 
meg eg-y rendőrt a Hatvan-uteában,

‘szólgálatteljesités közben., A fiatalko­
rúakat előállították a rendőrségre és? 
minden hasonló esetben jnpst már a 
lcgS/igőrúbban fog eljárni az á Iliim­
re adui. rúg.

Kifosztottak éjszaka a lakását özv. 
Qomjitn tőin elemé Arany János«-u*cá 
57. szám alatti lakosnak. Az ismeret- 
Ti) tóba,jók körül be1 ül 800 forint ér- 
tékíi- I ujui- L-. edényn miit vittek el.
. ; Elvesztette® február 8-a és: 10-c kö­
zött Körte Mihály nyomozó alhadnagy 
C12958. számú pirorf M Á V-i gazul v a- 
nyát c-1 az 5759. számú kék rendőr­
ség; igazolványát. Megtalálója vigye 
lel a debreceni reu dő rí ők a pit ány súg 
vIt-ö erred 47. számú szobájába.

„Zsidó sebek, zsidó bűnök“ címen 
ma. -»zerdáu délután léi hatkor tartja 
nyilvános vitáját a M. C._Sz. Borúuliow 
Köro u hitközség fütött tanácstermé­
ben. Előadó dr. Szalui tlyörgy. az or*

< 'Ságod központ kiküldőtIje. Bevezetőt 
Inoncl Kardu• Pál tanár. Belépti díj 
nincs.

Almát és vajat drágított u múlt év 
iiLigUcZtusiiban Tóth lm.véné nádudvari 
1;.kos. Az ^uzsorabíróság ‘előtt nagy 
nyomorával védekezett. Az enyhítő kö:
I iiimé nyék f 1 gy elem bővé tel ével 500 Id* 
-int pértzbiúitetéct kapott.

•Szóló- és borgazdasági tanfolyam. A. 
.Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Idő­
in ár 24«iki kezdettel kéthetes ingyenen 
■ ■ uio* ,.,é-j borgazdasági tanfolyamot 
rendez. A kik \a tanfolyam előadásait 
rzorga^ma san hallgatják, látogatási 
bizonyítványt nyernek. Beiratkozás 

''Tiszán túli Mezőgazdasági Kama) a
úgyocztájyán (Hunyadi* 

,ir#* \ it.) déU-iöu 9-töl 14 óráig,

Iparos híreit
Cukrászok az úvkalkulációp tájékoz­

tatót átvehetik Tóth Lászlónál. — Az 
asztalos szakosztály vezetősége ni a. 
szerdán 4 órakor ülést tart, — Az asz­
talos szakosztály forgalmin dó közössé 
tagjai a következő adutokat szoígái- 
tassálc be Kallós Györgyhöz (Svetiti*. 
bérli őz): a november, december, ja­
nuári forgalmukat és aikalmazo.ttai 
számát, gépi erő, motor lóerő számát, 
valamint vásárol! árut árulnak-e. — 
A cipész szakosztály szerdán 3 órakor 
tr.y&gosztásl ügyben ülést tart. — A 
kéményseprő szakosztály szombaton 3 
órakor ülést tart. — A tanulmvágyo 
szobafestő és mázold munkások és 
munkaadók részére az országos to­
vábbképző tanfolyamuk helyi vezető­
sége, az ipariskola igazgatósága 210 
lás elméleti és gyakorlati v a n folya­

mot rendez. A tanfolyam 13-án. csü­
törtökön délelőtt s órakor nyílik meg, 
A tanfolyamon ré.Sztveniii hajlandó 
inunkasok és munkaadók az ipariskola 
1 gazgatóságáutil még ftliratkoz^uitnalt.

A Játékvezető Testület felhívja liz 
os'izce működő és nem működő Ragját, 
hogy szerdán délután 5 órakor a J 4 
helyiségében feltétlenül jelenjenek 
meg. Szabó Kálmán polgármester, a 
JT elnöke fog beszámolót tartani a, 
taggyűlés keretében.

A Debreceni Munkás Testedző Egye­
sület február 14-én este 6 órakor tel­
jes vezetőségi ülést tart Piac-utca. 38. 
szám alatt: Tárgy: a közgyütée előké­
szítése, a tisztikar jelölése és egyéb
fontos ügyek. ;

A OMTE súlyemelő szakosztálya to­
vább folytatja, bemutató előadásait, a 
debreceni középiskolákban. lógnál 
délben a, református gimnázium egyik 
termében Fiüöp. szakosztályt vezető ve­
zetésével nagysikerű bemutatót tartot­
tak, holnap, csütörtökön pedig, a tan í­
tóképző intézetben ismétlik meg 

Március 16-án tartják meg 
yenben az országos súlyemelő 
bajnokságokat.

Újabb szép győzelmeket arattak
veink Lengyelországban.
Ica,főcsapat lliS-re,
12:4-ro győzött.

Vidék—Budapest vasutas válogatott, 
ökölvívó mérkőzés lesz vasarnap Lu 
dapesteu. A, debreceni Dobó jelölve 
van a vidék válogatottjába.

németi és Sipos — ha legyőzi Tor­
másit — képviseli a debreceni birkó­
zókat az országos vasutas . válogatott- 

1 Ibim, akik vasárnap a svéd vasutas vá­
logatott ellen mérkőznek,

A Rendőregyesület eportszakosztitiya 
február :12-én; szerdán délután 3 ow* 
kor :r. emelet 49. szám alatti szobai«*
ülést túrt. ■ „ .. n.,„Derecskén a sportegyesulet 'eszi kc 
zelééébo" a.>iHUrarú - sújtotta uszodát £ 
nyár folyamán versenyeket szeieuio 
,-ek rendezni éfl az uszoda avató fa a 
MÁV Bocskai kitűnő együtteset 'gJ 
kéznek megnyerni.

Ocbrc-
vidéki

A magyar 
női tőrcsapat

A jugoszláv Dynamo február 16-án 
Budapesten játszik a Vasas ellen.

Pénteken érkeznek az osztrák vas­
utas asztali teniszezők, hogy össze­
mérjék erejüket barátságos mérkőzés 
keretében a legkiválóbb debreceni ver- 
ecnyzőkkel,

Palotás István tegnap Nyíregyházán 
az ottani MÁV-val tárgyalt, hogy va­
sárnap délután, a, DVSO csapatat io* 
ead1* Távollétiében Orosz Mihály ve­
tette" az edzést, mely főleg- gimnasztr 
kVi gyakorlatokból állott. Csütörtökön 
a Dohánygyárral. lesz kótkapUB edzés, 
utána szakosztályi utca. melyet torsa« 
vacsora -követ. A labdarúgó szakosz­
tály elnöksége ezúton le felliívja . 
szurkológárdát, hogy nimel többen je- 
.orjenek meg a klubvacsorán.Á D KASÉ tegnap a lovardában 
nagy edzést tartott, melyről csupán egykét játékos hiányzott. A kek-ietie- 
reknél Beménjd még beteg és ezert 
nem vett részt a DVSO elleni edzo- 
mérkőzéecn.

végleges! A tegnapi nap folyamán a 
Ferencváros benyújtotta a szövetség. 
I,ez "Kispétemek, a, MÁV Bocskai játé­
kosának villáin igazolását.

Rádióműsvi
Február 12, szerda

Budapest I. 6.50: Falurádió, 6 4o; 
Torna. 7: Hírek. 7.20: Át felépít, 
Icor many biztosság közleményei. 7-50: 
Hanglemezek, 8: Előadás. 8.15: Hang­
lemezek. 9: Bcndőrzenckar. IQ: ,Hírek. 
1,1: A „Budapest talpra áll“ kiállít a s 

ősz emléktermének megnyilá-a. Hely­
színi közvetítés. 12: Hírek. 12.15: Ház. 
ogyütteö. 15: Előadás. 15.15: Duettek. 
1.4: Hírek 14.10: Jazz.együMt'S. IS; 
Hétköznapi gondok. 16.16: liadioiskoia, 
15.55: Müsorismcrteté-s. 16: Magyar
nóták 17: Hírek. 17.10: Vöröskereszt, 
közleményei.' 17.20: Farsangi játék. 
18.30: Kamarakorus. 19: ..íróink a. 
felszabadulásról.“ 19.50: Hanglemezek. 
20: Hírek. 20 20: A közönség kérdezi. 
20.40: Zongora. 21: Hangos Híradó 
2125: Időszerű kérdések. 21.40: Orosz 
nyelvoktatás. 21.50: Hírek oroszul. 22: 
Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap* 
22.30: USA-ajámdéklemczek. 22.45:
Külügyi negyedóra. 25: Hanglemezek. 
24: Hírek. 0.10: Hírek franciául. 0-2q: 
Hírek angolul.

Budapest II. 17: Tánczene. 18: Hí­
rek. 18.05: Hangképek. 19: Látogatás 
f.gy postahivatalban. 19.30: Munkás 
Kultúrszövetség előadása. 20; Hangi--- 
mezek. 20 30: Szabadegyetem. 21: Hí­
rek. -21 15: Hang1 emezek. 22: Tár

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT T.ARTÖ GYÓGYSZERTÁRAK:

Febiuái- 8-tól tebruái- 14-ig; Magyar 
Korona (Vörös Hadscrcft-útja 4.) es 
BoosUay (CegtAct-utca 52.).

a mgzögazciasági textiláruk 
felszabadítása

A városi tanúéi 
hegy Debrecenben 
ség van

—, tekintettel úrrá- 
tex ti lam ban ár ubu- 

Gazdasá^i Főtanács al­
tat rendel kezesre bocsátott mezőgazda- 
sági textiláruk eladását a város egész 
lakossága ró izé re felszabadította, on. 
nál is "inkább, mivel a mezőgazdasági 
textiláru megállapított ára egyenlő a 
kereskedőknél - egyébként is _-szabadon 
vásárolható textil neműek árúval.

Felhívja a mezőgazdasági tcxtihtvu- 
.jul tatáéban részesült, kereskedőket, 
hogy az eladásra kerülő mezőgazda­
sági textiláruból, elsősorban a kötelező 
beszolgáltatást teljesítők, tehát tieszo- 
galtatíisi • lappal rcnoelkézók részen'- 
tciulők s a könyvek ópúgy vezetendők, 
mint a szabad textilnél e az eladás 
után a juttatott textiláruról kötetesek 
.tlÉzájnolvii. - , .

Havi clfifizeté&i díj; Hl ftr u

, PelelŐB azerkesztó és kiadó;- 
HADD ISTVÁN.

Szerkesztő; HÉBER ÍAVUa.
Szer Inez, biaég - .Debrecen. V'örö.- íjau
eereg-útja (Diuc-u.) 28. ezám. 11. -cm. 

‘releiőnazám: 234,
töadőhivatal: Debrecen, Bájcsy.Zí.-u 

16. mám. Telefonsz ám: 2Cl!>
Nyomatott a „Szabam-ág" uyoinua 

is kiarióváilalat köi'forgogcpeu
Telefonszám: 20ö.

Felelüe nyomdaigazgató: Mines aiioe.

Adózás kÖMfittíés;

könyveitől szakiroda. 
Vörösmany-u, 24. -lel,: 117.

Feladás:
Bajesy-Zsilinszkyvtca 16. 

a kiadóbiyatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak én havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

. . Föladás i 
„Szabadság“ könyvesből 

Városháza épület.J

Kalapja rossz ?
El. NF. DOBJA

Baratt!
kalaposmester

olcsón alakítja 
Burgundiá i). 2l.

ári Kereskedő hírek
korcsmarosok! Adófizetés 12_ún szer- 

dán, 13-án, csütörtökön, 14-én, petite­
ken 5—6-lg n táiöulatn ál. Késedelmes 
fizetéseket az intéző bizottság nem 

iVgyelemUe. — A vásári és üziet- 
’ixii.i kialtci oskeclŐK szakosztálya pén­

teken délután 4 órakor ülést tárt adó- 
kövöSség végleges megállapítása, v a la­
in i n t n agy men n y k-»égü textiimayadek 
szétosztássá- tárgyában. A fegyelmi bi. 
zolts:ág Iag;itu 5 órakor jelenjenek 
meg. Pénteken -délelőtt: 9 órakor az 
adok ive tő bizottság tartja ülését. — 
Az »szeres szakosztály 13-án, e^-útörtü­
kön délután 3 órakor választmányi 
iVvát tart. Megjelenés kötelező. — Tex- 
tukiskersekedők februári, adójukat, va­
lamint, azok a k'tirtáisak, akik adoku- 
zösségbe ú.ionmiií jelentkeztek s adójuk 
inegúliapítva "nine e'őíegkém 15-éig 
.Milán kar társnál . délelőtt az üzleti 
órák alatt, délután c-r-6-jg foltét'cn 
rendezzék.— Kávémért» és kifőző szak­
osztály csütörtökön délután 4 órakor 
taggyűlést tart adófizetés tárgyában. 
— Fűszer kiskereskedők forgalmi kö„ 
zü, Légiiket, JL5-éig feltétlen rendezzék. 
—. Február 15-én, szombaton este 8 
órakor a Pálkíöröző enieleti termében 
rendezi az újonnan választott tisztikar 
ismerkedési vacsoráját. Vacsora jegy a 
társulat irődájábau ka pluHó.

árverési hirdetmény

1947. évi fehruár hó A4, napján lei 
j. órakor Mester.». 35. az. alatt elül" 
verések 332U forint beesértekü ingé- 
kát- bútorok, függönyök, rádiók, ké­
pek.

Róth Ernő -bír. végrehajtó

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
1947. évi február hó 14-én déleió-1, 

fél 12 órakor Hajó-utca 2. pz. alatt 
elárverezek 3450 forint b.é.esértékjü in­
gé Ságokat, bútor, függöny, szőnyeg.*'

Róth Ernő hír. .végrehajtó , v

hazassag

Boldog házasságot
akar? Jó férjet, tél ősé­
géi? Keressy fel Hőgye, 
Varga-utca *24-et.

ÁLLÁS
Házhoz

vállalóik.
kihozni, mosást 

CsigckeVt 17.

VÉTEL
Nyúlbört, vadbőrt, tol­

lat veszek. Klein Hat­
van-utca -I. 29

Művészi féiiyképek 
Tőkésfofo

Püspöki-palota

ELADÁS

Egy kombinált 
lláó olcsón eladó, 
van-utca 29.

festett
Hat-

12

Egy anyakecske e'adó.
Vüvosmart hy-u. '10. II. a.

21

Egy sötét festet háló
és egy Werlhcim'szekrény
eladó. .Rákóczi-utca 8. Ive-
resztépület. 24

ifalmcrő söntés pul1.
rendes pult eladó. Piac-
utca 67. l'iilöp. 17

Átadó jó helyen lévő 
bevezetett étkezde, joggal 
együtt esetleg kétszobás 
lakás is. SimonlTy-utca 7. 
azám, 13

Használt modern csil­
lárt veszek Széclienyi-u. 
37. sz. Füszo'röálct. 7

Pci'zsuszöu vegei, cziis t 
mii tárgyakat, festménye­
ket, réfcipéiiiMjkct veszek, 
eladok. ■ Mii,kereskedés, 
S z tn ház -á l j á róban. 30

Tollat, nyúlbört, gyap­
jút veszek..- Hatva n- és 
Pesti-uIca .sarok, Szath-, 
mán. 28

Nyúlbört, vadból-, 
guru szőri to la'. n 
iegmdgasabu álban 
w!"Herakó -J-’11 mát.

Z-s: iVk'zi, ; ItK-.Jt íj

Eladó D.KV 200 cm3 
motorkerékpár. MÁV ós 
Hofícr 54 II cséplőgépek. 
Hősen fejd Nándor, Kuba.

78
Vámospórcsi sajátter 

mcsíí bor litcrcn.kónti áru- 
sí tilsa. Rakovszky 42. fii d- 
szint I ajtó. ö:

Ágyak, szekrények, éjjeli 
szekrény eladó, tizócho- 
nyi-u. 37. fűszei-üzle1-.

Eladó SzeMíí-utca 23. 
számú ház. — Ugyanott 
eladó egy házhely is. 76

111 I r — 1 ;———
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Márkás . kézigi-amofoni 
v illat tv gr áiii u fonó r t ele- v 

Cím -I kiadóban.

K l) I 6 0 1 é 3 bet a 6t Í
oEO.x 16-021. éí 600x16-381, ve-
szeli. „Síabadsús" uyomda, 
llyjeey-ZtüUnszky ubza 16,

Tűzifa, akác és tölgy 
hasábos ós aprított álla­
potban szállítássá, legol­
csóbban beszerezhető. — 
Bárt ha fatelepén, Ispo­
tály 3, Telefon 261. 82

Fejkendő 5.30. Ing­
anyag 8.10, Karion 7.—>, 
Twedszövet 9.62, Voá- 
6.57, Szó es flanelt 11.10.
Guttmanué, Simoutfy
13. szám. ítélőtáblával
szemben. 15

Kezdőknek hegedű órá­
kat jutányos áron adok 
Cím a kiadóban. 11

Rádió eladás, vétel és 
szakszerű javítás. Pétev- 
liá-utcá 56. sz. Gaál. 77

LONALÁRUK, cérnák, 
babakclengyék nagy vá­
lasztékban. Téli áruk 
árait leszállítottuk. — 
FAVORIT, Csapó 24. 31

Róka-, hörcsög- és min­
den nemű szőrmésbőr kiké­
szítése, íe dolgozása. Ka­
tona Vilmos szücsmester, 
Simon ify 2. 27

Családi házat keresek 
megvéh: re, központhoz kö- 
zélíekvőt, 2-3 szobás
összkomfortost, jó állapoi- 
bu.ii lévőt, boköltozhetőt. 
Uíuiéket Shell irodába kó­
rok, Piae-ulea, 43. 26

Kclmefestcst, vegytiszt- 
títást kifogástaiannl végez 
Nagy Lajos ke mefestő 
Debrecen. Szőrben vi-ulca 
50 szám és Un uh ya ny­
it1 ca 26 szám alatt. 71

ü| feltöri csak 
Benedektől
i'iac-u. 71, udvaruao

Mestervizsgázott fckvr-
nemükószítő mester min­
den e szakmába vago 
munkát, minden igényt 
kielégítően készít. Cím a 
kiadóban, ^

Használt gyet'mckköcsik,
nagy választék a Vagyoa- 
moutőnél, Uu.uyadi-u, i <• 
Gyermekkocsik vót-elc. 55

Üzlethelyiséget keresek 
a Piac-utcán, Csapó és 
Szent Anna Között- — 
„Helyrehozás! kői tséget 
megtérítem" jeligére. i

Zongora, harmonika, b - 
gc-dü 'javítása, zongow- 
hangoi-ás. 'Tan ezer, 
Batthyány 1. Emeleten.

Elcserélnem be városi i 
három szobás, fii rdóseol-ii - 
ós 3 kétszobás lakásba 
álló házamat két- vagy 
hámjuszobás komfortos 
családi házzal. Cím a. 
kiadóhivatalban. 20

Folyó hó 13-án, r.síi- 
lörfökön délután 3—7 óra 
között jelentkezzenek a volt 
Tolnai Világlapja Magyar 
Élet és Járadék üzletszer­
zők. Ugyanitt kezdő höl­
gyeket, urakat betanítunk. 
Megfelelés esetén fix U 
té.3... Gartner János Ma­
gyar Éter és Járadék. 
■Arany .f i ui>-Villon !• I "

«V, ÉVI

A Vári 
tyelto m)
r.seíekmé 
val lovai 
riilt, hol 
összeesik I 
szott, Süti 
x'ctkezet í 
volt a ti 
irányi táji 
bau a 1‘a 
i'.yugodt.-f 
piirgSztsá 

A tej kJ 
nyiségbe 
persze 
bírja. Az 
a gyér ml 
mekklinij
kis mérta 
a számul 
len tápai] 

isztok, 
h.'n teher! 
vonjuk ni 
tejet, atj 
az a rásí 
le:sy eltel 
azt, hogy! 
azok, aki 
ban fűről 
b:n jufchj 
mékekhe^
Ujct 60 
s o t'ejki| 
tovább, 
edényből ] 
síkba, üti 
nak zseb!

A sre-j 
heti tétlej 
héz takal 
zött csskl
áldozatot I 
módra a í 
gazdagodj 

Egy lel 
kb. 16.501 
minjni ál i 
1et t is kc 
óra 10 íl 
2.50 fo.ri rí 
4 forfat, \ 
Lat sujtól 
.vzámílt'iil 
szemben 
hozama
vaj, jrli.l
kdriilméi’l 
tásbé]? N
parasztsál 
l>en az ál 
most lel 
vezető széf 

A kispj 
többé ezf 
1 a inog a I ril 
várost, 
'»et, vág 
tejközpoij 
akkor is 
mint mól 
a mai nel 
őgyis o!\| 
pénzű uif 
Hzcfcui. 
akár nini 
tudják r| 
’gazán

I


